

Как железные дороги вдохновляют литературу и искусство: путешествие сквозь культурный пейзаж

О.Н. Касьянова

Самарский государственный университет путей сообщения, Самара, Россия

Обоснование. Железные дороги не только связывают нас с другими городами и странами, но и вдохновляют творцов на создание произведений искусства, посвященных этой области транспорта, по всему миру.

Искусство, будучи важным аспектом культуры, имеет уникальную способность оказывать глубокое влияние на духовное и нравственное воспитание человека. Железные дороги, как символ технологического прогресса и связующее звено между народами, оказываются в центре внимания не только в сфере технического развития, но и в искусстве и литературе.

Цель — раскрыть для студентов значимость железнодорожной культуры, показав, что железные дороги не только служат транспортной функцией, но и становятся объектом искусства.

Методы. При анализе работы используются специальные технологии проведения исследования. Использована платформа для создания обратной связи «Yandex.Forms».

Результаты. Проведя анализ полученных результатов с платформы, можно сделать следующие выводы.

Развитие железных дорог оказало значительное воздействие на экономику и общество.

Во-первых, они стали ключевым элементом транспортной инфраструктуры, обеспечив эффективное перемещение грузов и пассажиров, что содействует экономическому росту.

Во-вторых, расширение железнодорожной сети способствовало росту промышленности, требуя новых технологий и материалов. Это также снижало затраты на транспортировку для промышленных предприятий.

В-третьих, строительство и эксплуатация железных дорог создавали рабочие места, сокращая безработицу.

В конечном итоге, железнодорожный транспорт содействовал модернизации общества, ускоряя перемещение, развивая туризм и способствуя обмену культурой и стремлению совершенствования образования в технических отраслях.

Выводы. Появление железных дорог в России оказало глубокое влияние на общество, привнося изменения в образ жизни и менталитет народа. Мобильность населения значительно увеличилась, обеспечивая быстрое перемещение и создавая связи между городами. Это позволило людям открывать новые города, погружаться в культурные центры и обогащать себя новыми впечатлениями и идеями.

Поезда стали не только средством передвижения, но и символами истории и прогресса, вдохновляя творческих людей. Художники, писатели и композиторы находили в поездах метафоры для выражения стремления к новым горизонтам, свободе и возможностям. Железнодорожный транспорт стал важным источником вдохновения, отраженного в произведениях искусства.

Развитие железнодорожных маршрутов привело к формированию узловых станций, ставших центрами культурной активности. Театры, художественные центры, музеи и фестивали расцветали в этих местах, способствуя развитию культуры и искусства.

Произведения, в которых железнодорожный транспорт занимает важное место, укрепляют уважение к профессии, связанной с железнодорожным транспортом. Романтика поездок, путешествий и встреч на платформах оказывает вдохновляющее воздействие на молодое поколение, внушая ему любовь к этой профессии и открывая новые перспективы в исследовании и понимании мира. Таким образом, искусство и литература, воплощая в себе образы и идеи, связанные с железнодорожным транспортом, способствуют формированию чувства ответственности, трудолюбия и профессионализма, важных качеств для каждого человека, стремящегося к самореализации и успеху.

Железнодорожный транспорт оказал выдающееся влияние на культуру и искусство России, став символом прогресса и новых возможностей. Сохранение, изучение и развитие этой истории и культурного наследия являются важными задачами для общества.

Ключевые слова: железнодорожный транспорт; культура; искусство; литература; кинематографические и театральные произведения.

Список литературы

1. Левин Д.Ю. История железнодорожного транспорта: учебное пособие. Ростов-на-Дону: Феникс, 2018. 414 с.
2. Тебиев Б.К., Гулидова Ю.И. Железнодорожная революция в России, 1836–1914: монография. Москва: МПА-Пресс, 2017. 170 с.
3. arzamas.academy [Электронный ресурс]. Как железные дороги изменили русскую жизнь. Режим доступа: <https://arzamas.academy/courses/49/6>
4. Ссылка на опрос, который проходили студенты СамГУПС: Как железные дороги вдохновляют литературу и искусство: путешествие сквозь культурный пейзаж. URL: <https://forms.yandex.ru/admin/661956a6e010db4909f2fccd/edit> (дата обращения: 18.05.2024).

Сведения об авторе:

Ольга Николаевна Касьянова — студентка, группа ЭЖД-14у, Институт «Управления и экономики»; Самарский государственный университет путей сообщения, Самара, Россия. E-mail: olyakasyanova123@icloud.com

Сведения о научном руководителе:

Светлана Николаевна Халаева — старший преподаватель кафедры «Управление эксплуатационной работой»; Самарский государственный университет путей сообщения, Самара, Россия. E-mail: xalaeva@mail.ru